

法媒：疫情加速歐元區相對貧困



(參考消息網4月23日報道)法國《回聲報》網站4月15日刊發一篇觀察報道，題為《歐元區大降級》。全文摘編如下：

歐元區接下來幾年難道不會出現經濟降級嗎？這並不是個新問題，因為自20世紀80年代以來，相對美國而言，歐洲人均國內生產總值(GDP)不斷下降。

1982年，法國人均GDP相當於美國人均GDP的88%，意大利人均GDP與美國之比為92%。2019年，法國這一比例僅達77%，意大利則降至68%。而且這一趨勢未來可能還會加強。這是國際貨幣基金組織最新預期得出的結論。

2025年，法國人均GDP與美國之比將為73%，意大利為64%。歐元區相對貧困化顯而易見，新冠危機不過是給一個正在進行的現象一次新的加速。勞務市場的組織、規章管

理、人口和很多其他因素充分解釋了這一差異加劇的原因。

在生態方面有一個很能說明問題的例子。法國興業銀行首席經濟學家米卡拉·馬克森認為：“美國將投資列為打擊氣候變暖的一級選項，其次是規章管理，再次是徵稅。歐洲不是這樣。我們可能很快會失去能源轉型中的技術領導地位。”

接下來幾年另一個現象會變得清晰可感：大西洋兩岸的經濟政策差異。

首先是就業市場。歐元區自動穩定機制和不完全失業政策這類選擇雖然保護了歐洲人，但也可能在一定時間後產生負面作用。因此，正如法國奧斯特呂姆資產管理公司首席經濟學家菲利普·韋克特所說：“勞務市場的防護網降低了每個人面臨的風險，却不能讓他們放心。”他解釋說，如今，“美國家庭已經為勞

務市場危機結束做打算了，歐元區的指數却仍然非常令人擔憂”。

其次，美國的重振措施比歐洲規模大得多。德國安聯集團首席經濟學家盧多維克·叙布朗指出：“喬·拜登的計劃預計能強勁推動潛在增長，使其接近2%。相比之下，危機前美國的年均潛在增長約為1.6%。”

國際貨幣基金組織認為，這些措施將獲得成功，因為可以在不製造通脹的情況下提振增長。

法國城市金融公司首席經濟學家尼古拉·格次曼強調：“美國當局意識到了2008年大危機後的增長脫軌，這種意識是美國新宏觀經濟戰略的主要發動機。”歐洲仍持懷疑態度。4月1日，不為所動的德國央行行長延斯·魏德曼表示，在這方面“美國不能作為參照”。

歐洲央行維持貨幣政策不變

新華社法蘭克福4月22日電(記者邵莉左為)歐洲中央銀行22日決定維持主導利率和購債計劃不變，並指出中期經濟前景更為樂觀。

歐洲央行當天發表公報說，歐元區短期經濟前景仍然被新冠疫情反彈、疫苗接種的不確定性所拖累，但近期圍繞經濟增長前景的中期風險更趨平衡，預計今年歐元區經濟將出現強

勁反彈。相關調查及數據顯示，歐元區經濟可能在第一季度再次收縮，但第二季度將出現增長。

歐洲央行認為，由於短期供應受限和需求復蘇，預計今年通脹壓力將有所增加，但受制於工資上漲乏力以及歐元升值等因素，總體價格上漲水平仍然有限。此外，歐元區融資條件

最近較為穩定，但仍存在融資條件惡化的風險。因此，歐洲央行決定維持現行超寬鬆貨幣政策立場。

歐洲央行在3月貨幣政策會議上決定，繼續實施總規模為1.85萬億歐元的緊急資產購買計劃，並利用該計劃實施的靈活性在今年第二季度顯著加大購債力度。

國際奧委會嚴禁運動員“下跪抗議”

(參考消息網4月23日報道)據美國《華爾街日報》網站4月21日報道，國際奧委會周三發布了維持其目前的政治抗議禁令的聲明。它說，奧運會運動員不得在賽場或領獎臺上單膝跪地、舉起拳頭或以其他方式進行抗議。

報道稱，長期以來，國際奧委會一直禁止奧運會運動員在夏季奧運會和冬季奧運會上發表政治聲明或舉行抗議活動，但當新一波激進的運動員在性別歧視、種族主義、人權等一系列問題上公開表明立場後，國際奧委會決定重新審核這個問題，並為此進行了歷時11個月的調研。

對185個國家和地區的3500多名運動員進行的調查發現，70%的人認為，在賽場上抗議不合適，67%的人反對在領獎臺上舉行抗議活動。國際奧委會說，為了“保護體育運動的中立性”，這一規定將保持不變。

國際奧委會在聲明中說：“國際奧委會及其下屬的運動員委員會非常擔心運動員被政治化的風險，以及運動員受到外部壓力的風險。重要的是，要保護運動員避免承受，他們可能被置于被迫——無論其信仰如何——就某個特定國內或國際問題採取公開立場的處境，所帶來的潛在後果。”

前奧運游泳金牌得主、現任國際奧委會運動員委員會主席的柯絲蒂·考文垂發表聲明說：“這次廣泛調研的目的是與運動員接觸，聽取他們對在奧運會和奧運會以外時間表達觀點的現有機會和新機會的看法。我們希望放大運動員的聲音，找到更多的方式來支持奧運會的價值觀和體育運動所代表的理念。”

國際奧委會沒有具體說明如果運動員抗議會受到怎樣的懲罰或處罰，祇是說會根據具體情況來處理運動員。

新聞 國際簡訊

1. 美國總統拜登將赴歐出席北約領導人峰會，討論中俄議題。



2. 俄羅斯安全委員會副主席梅德韋杰夫：俄美關係不斷惡化，局勢堪比“古巴導彈危機”。

3. 當地時間4月22日，利比亞沿海發生一起沉船事故，造成至少100名企圖偷渡到歐洲的人員溺水身亡。自卡扎菲政權2011年被推翻後，利比亞陷入持續動蕩。利比亞已成為非法移民經地中海偷渡到歐洲的主要中轉點之一。

4. 塑料友誼？近日，韓國向美國提出以半導體換疫苗計劃遭到拒絕。韓外長表示，他已向美方強調，韓國去年應美方請求，向美國提供了核酸檢測試劑盒和口罩，希望美方念及這一援助之情幫助韓國解決疫苗困難。但美方表示疫苗并非富餘。有媒體評論稱，在疫苗分配方面，祇有“美國優先”。

5. 日本政府第三次發布緊急事態宣言，決定向東京都、大阪府、兵庫縣、京都府4個都府縣發布緊急事態宣言。根據緊急事態宣言要求，大型商業設施和娛樂設施等將停業。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

